
Avaliação Diagnóstica de Português - 6º Ano 

Nome: ____________________________ 
 Data: ____________________________ 

1. Complete a frase com a forma correta do verbo no pretérito imperfeito do 
subjuntivo: 

Se ela _______ (saber) da reunião, teria participado. 

2. Leia a frase abaixo e marque a alternativa correta sobre o uso do acento: 

"Ele não sabia se iria, pois estava muito cansado." 

a) Não há erro de acentuação. 
 b) O acento em "iria" está errado. 
 c) O acento em "iria" é necessário para marcar a tonicidade. 

3. Observe a frase e responda: 

"Apesar de estar chovendo muito, o jogo não foi cancelado. Os jogadores continuaram em 
campo, pois estavam determinados a vencer." 

Qual é a função da palavra "pois" nesta frase? 

a) Indica uma causa. 
 b) Indica uma consequência. 
 c) Indica uma comparação. 

4. Leia o trecho abaixo e responda à pergunta: 

"O jornal informou que o trânsito estava caótico, com diversos acidentes e 
congestionamentos. As autoridades estavam orientando a população a evitar as principais 
vias da cidade, mas a situação só piorava." 

Qual é o principal problema descrito no texto? 

a) Os acidentes de trânsito e os congestionamentos. 
 b) As autoridades estavam desorientadas. 
 c) O tempo estava ruim e dificultava a circulação. 

5. Complete a frase com a forma correta do pronome relativo: 

O livro _______ você me emprestou está na mesa. 

6. Assinale a alternativa correta sobre a frase: 

"Embora estivesse cansado, ele decidiu continuar trabalhando até mais tarde." 

Qual é a função da palavra "embora"? 

 



a) Conjunção subordinativa causal. 
 b) Conjunção subordinativa concessiva. 
 c) Conjunção subordinativa condicional. 

7. Leia o trecho abaixo e responda à pergunta: 

"Os animais da floresta estavam em perigo, pois a vegetação estava sendo destruída para 
dar lugar a grandes construções. Alguns animais procuravam abrigo em outras áreas, mas 
muitos não conseguiam sobreviver." 

O que causou o perigo para os animais da floresta? 

a) A caça aos animais. 
 b) A destruição da vegetação para as construções. 
 c) O clima seco e quente. 

8. Complete a frase com o verbo adequado no modo indicativo: 

Se eu _______ (ter) mais tempo, teria ajudado você com o trabalho. 

9. Assinale a alternativa correta sobre o uso da crase: 

a) Ela foi à escola buscar os livros. 
 b) Ela foi a escola buscar os livros. 
 c) Ela foi à escola buscar os livros, mas se esqueceu dos livros. 

10. Leia a frase abaixo e identifique o tipo de sujeito: 

"Durante a tempestade, as árvores caíram na rua." 

a) Sujeito simples 
 b) Sujeito composto 
 c) Sujeito indeterminado 

11. Observe o texto abaixo e marque a alternativa correta sobre a conjugação verbal: 

"Eles haviam estudado para a prova, mas estavam muito nervosos. A ansiedade fez com 
que esquecessem algumas respostas." 

O verbo "havia" está conjugado no: 

a) Pretérito perfeito composto 
 b) Pretérito mais-que-perfeito composto 
 c) Pretérito imperfeito 

12. Leia a frase abaixo e indique qual é a função do termo "apesar de" na oração: 

"Apesar de ser um bom aluno, ele teve dificuldades na prova." 

 



a) Indica causa 
 b) Indica condição 
 c) Indica oposição 

 

 

 



Gabarito: 

1. soubesse 
 

2. a) Não há erro de acentuação. 
 

3. a) Indica uma causa. 
 

4. a) Os acidentes de trânsito e os congestionamentos. 
 

5. que 
 

6. b) Conjunção subordinativa concessiva. 
 

7. b) A destruição da vegetação para as construções. 
 

8. tivesse 
 

9. a) Ela foi à escola buscar os livros. 
 

10. b) Sujeito composto 
 

11. b) Pretérito mais-que-perfeito composto 
 

12. c) Indica oposição 

 

 


